



# 大会

第七十二届会议

正式记录

## 第五十八次全体会议

2017年11月21日星期二上午10时举行  
纽约

主席：莱恰克先生.....（斯洛伐克）

上午10时05分开会。

益攸关方都参与其中，并由阿富汗人主导决定其未来的讨论，才有可能实现持久和平与稳定。

### 议程项目39（续）

#### 阿富汗局势

##### 秘书长的报告（A/72/312和A/72/392）

##### 决议草案（A/72/L.8）

纳西尔先生（马尔代夫）（以英语发言）：阿富汗人民实现本国持久和平与稳定的力量、决心和持久承诺，仍然使马尔代夫感到鼓舞。我们赞同他们建立一个摆脱恐怖主义和极端主义魔掌的和平国家的愿景。一个稳定的阿富汗对南亚区域合作联盟（南盟）和该区域都有好处。尤其是，一个和平的阿富汗有益于该国人民，并使他们能够使国家变得更加繁荣富强。马尔代夫将永远与阿富汗人民站在一起，为他们提供所需的一切支持。他们可以信赖我们。

毫无疑问，阿富汗安全局势是对维护该国稳定的最大威胁。马尔代夫认为，在改善该国安全局势方面，阿富汗政府需要联合国及其会员国和所有利益攸关方提供更多支持。我们赞扬阿富汗政府坚持不懈、坚定不移地打击恐怖主义和暴力极端主义。同样，我们还表示支持与该国区域伙伴合作开展阿人领导和阿人主导的和平进程。只有让所有关键利

过去几年来，阿富汗在促进和保护该国人民、尤其是妇女和女童的人权和福祉方面取得了重大进展。该国首次当选为人权理事会成员，证明了国际社会对阿富汗的承诺所寄予的信任，也是对该国在人权问题上取得的进展的肯定。我们坚信，国际社会参与促进人权对在全国范围内在关键人权问题上取得进展具有直接、积极的影响。我们祝贺阿富汗取得了这一重要成就，并祝愿该国在担任人权理事会成员的三年任期内一切顺利。

马尔代夫还对新的《阿富汗国家和平与发展框架》表示欢迎。该框架提出了今后五年实现自给自足的战略政策。制定这项政策是为阿富汗人民着想，以使他们摆脱贫穷并改善其福祉。我们尤为高兴的是，这项政策特别重视增强妇女权能，确保她们能积极参与维护该国的安全和稳定以及更广泛的社会和经济发展。

我们认为，包括南盟在内的区域伙伴加强经济融合与协作，对于阿富汗的发展以及确保阿富汗人民的安全与安保至关重要。要做到这一点，所有区域伙伴都必须作出坚定不移的承诺。在这方面，马尔代夫赞赏阿富汗迄今为加强区域合作所采取的重要步骤。

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-0506) (verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org>)上重发。

17-39286 (C)



无障碍文件

请回收



阿富汗是一个有着丰富文化和历史的美丽国度。我们不应任由该国遍布战乱。一个安全、和平与繁荣的阿富汗符合所有邻国乃至整个世界的最大利益。我们必须更加努力地支持阿富汗实现这一目标。

**希基先生（联合王国）（以英语发言）：**我感谢阿富汗首席行政长官阿卜杜拉昨天在大会发言（见A/72/PV.56），并感谢德国牵头努力达成我们面前这项重要的决议草案（A/72/L.8）。

正如我们一直在讨论的那样，阿富汗的和平与稳定仍面临巨大挑战。阿富汗境内的叛乱极大地破坏稳定，几十年来，其唯一后果是生灵涂炭。安全、治理和发展仍受到威胁。阿富汗人民不应该遭受这一切。

阿富汗政府努力消除40多年冲突的后遗症，取得了显著进展。阿富汗现在有了一个民主政府，并在国际援助下取得了巨大的社会进步，包括将640万儿童送入学校。联合王国将继续与阿富汗政府密切合作，以实现稳定和安全的未来。为了确保阿富汗人民的未来，我们将继续提供发展资金——已确认在2020年前提供多达10亿美元的资金。我们还通过增加英国在阿富汗的军事顾问人数来促进可持续安全。

然而，尽管取得了这些进展，仍有大量工作有待完成。阿富汗境内冲突没有纯粹的军事解决办法。可信的和平进程是结束每天影响着阿富汗人民生活的暴力的唯一途径。今天的决议草案重申了联合王国和国际社会对阿富汗稳定的持续承诺，具有重要意义。

我们谨感谢主席不懈地努力就这项决议草案达成协商一致，该草案为国际社会在这些重要问题上提供支持奠定基础。我们还要赞扬所有有关代表团辛勤努力，展现灵活性，以确保今天的决议草案能反映国际共识和阿富汗的需要。我们自豪地联署了这份重要的文件，其中强调，大会所有成员都必须

全力支持阿富汗努力开启一个阿富汗人主导和自主的和平进程。

这是这场冲突唯一现实的解决办法。正如加尼总统所指出的那样，塔利班必须在和平与战争之间作出选择。他们必须选择帮助重建阿富汗。我们呼吁大会全体成员和国际社会支持阿富汗政府的这一努力，包括在1月份的喀布尔和平与安全合作进程下次会议上。在阿富汗政府的主导下，共同努力支持其取得成功，这完全符合我们的利益。

今天的决议草案确认，我们大家必须继续支持阿富汗，使其能够自力更生。联合王国仍将完全致力于同阿富汗和国际社会合作，以便共同实现这一目标，建立一个繁荣、和平、民主的阿富汗。

**哈尔沃森先生（挪威）（以英语发言）：**国际社会参与阿富汗事务是支持安全和经济发展的长期努力。我们的共同目标是稳定该国局势，防止它成为恐怖主义的庇护所。阿富汗取得了进展，但这一进展仍具有不确定性。

民族团结政府是实现阿富汗长期稳定的最大希望。治理、提供服务以及打击腐败是重大挑战。此外，罂粟种植以及将塔利班控制区和其它地区的鸦片走私到其它地方的活动也构成挑战。联合国毒品和犯罪问题办公室为打击毒品作出了重要贡献。

阿富汗的安全局势岌岌可危，国际军事和民事援助仍然至关重要。塔利班控制了阿富汗的大片领土，而且正在企图进一步扩大地盘。阿富汗安全部队承受着沉重的压力，无法完全控制整个阿富汗。一个普遍的看法是，必须继续向阿富汗提供国际军事和民事支持，但这不足以实现我们的共同目标。实现稳定还需要开启一个塔利班参与的政治进程。民族团结政府和国际社会都赞同这一看法。当前面临的一个挑战是寻找开展这样一个进程的适当形式和时机。

挪威一直并将继续推动各种旨在将各方聚集在一起以达成政治解决办法的努力。挪威欢迎美国的阿富汗新战略，该战略表明美国将在阿富汗境内继

续保持外交和军事方面的存在。我们欢迎采取区域办法，并着手以政治方式解决这场冲突。

挪威准备尽一己之责。阿富汗仍将是挪威最大的受援国之一。我们每年向阿富汗提供约7亿挪威克朗——折合约8000万美元——的援助。挪威特种部队通过北约领导的坚定支持特派团，训练和支持驻喀布尔的阿富汗特警危机应对部队。

选举对于维护阿富汗民主政体的合法性很重要。计划于2018年举行议会、省和地区选举，并于2019年举行总统选举，这值得欢迎。在选民登记和实际准备方面还有很多工作要做。阿富汗独立选举委员会必须有能力和监督合法选举。联合国可以发挥至关重要的作用。一刻也不能再拖延了。挪威鼓励阿富汗政府继续做出努力，以便在国际支持下举行及时、自由和公正的选举。

**主席（以英语发言）：**我们听取了关于这一项目辩论的最后一位代表的发言。

大会现在就经口头订正的题为“阿富汗局势”的决议草案A/72/L.8作出决定。

我请秘书处代表发言。

**德米兰达女士（大会和会议管理部）（以英语发言）：**我谨宣布，自决议草案A/72/L.8提交以来，除了该文件中所列代表团之外，下列国家也已成为提案国：阿尔巴尼亚、安道尔、亚美尼亚、奥地利、阿塞拜疆、波斯尼亚和黑塞哥维那、保加利亚、克罗地亚、塞浦路斯、捷克共和国、埃及、爱沙尼亚、芬兰、希腊、冰岛、印度尼西亚、吉尔吉斯斯坦、拉脱维亚、列支敦士登、立陶宛、蒙古、黑山、挪威、巴基斯坦、大韩民国、圣马力诺、斯洛伐克、苏丹、塔吉克斯坦、前南斯拉夫的马其顿共和国、土耳其、土库曼斯坦、乌克兰、阿拉伯联合酋长国、大不列颠及北爱尔兰联合王国和美利坚合众国。

**主席（以英语发言）：**我是否可以认为大会希望通过经口头订正的决议草案 A/70/L.8？

经口头订正的决议草案 A/70/L.8获得通过（第72/10号决议）。

**主席（以英语发言）：**我是否可以认为大会希望结束对议程项目39的审议？

就这样决定。

上午10时20分散会。